ВВОДНЫЙ ИНСТРУКТАЖ
ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ


Вы приняты на работу по срочному трудовому договору и, подписав договор, у вас появляются обязанности и ответственность, о которых вам необходимо знать.
Перед тем как приступить к самостоятельной работе, работник должен получить инструктаж на рабочем месте у ответственного руководителя работ и расписаться в специальном журнале.
В течение первых 2-14 смен все работники проходят стажировку на рабочем месте под руководством специально уполномоченных лиц (мастера).

ПРИ РАБОТЕ НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНЯТЬ ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО ТРУДОВОГО РАСПОРЯДКА:
· Рабочая неделя для лиц 16-17 лет не может превышать более 36 часов в неделю, но не более 7 часов в смену. Для лиц 14-15 лет 24 часа в неделю, но не более 5 часов в смену.
· Работа в выходные дни, праздничные и ночные смены лицам до 18 лет запрещены. Ночная смена с 22 до 6 часов. Выходные дни – суббота, воскресение. Праздники в календаре.
· Начало рабочего времени оговорено в правилах внутреннего трудового распорядка.
· [bookmark: _GoBack]Рабочая одежда (средства индивидуальной защиты – СИЗ)  должна соответствовать следующим требованиям: закрывать руки и ноги (куртка, брюки), обувь закрытая, на толстой подошве. Головной убор обязательно. Работать необходимо в перчатках.
В соответствии со статьёй №6 Федерального закона от 10.07.2001 г. № 87-ФЗ «Об ограничении курения табака» запрещено курение табака на рабочих местах, в городском, пригородном транспорте и на воздушном транспорте, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, образовательных организациях и организациях культуры.

ИНСТРУМЕНТ и приспособления используемые в работе и должны быть исправными:
· исправна рабочая часть;
· рукоятка гладкая без трещин;
· рабочая часть и рукоятка надежно закреплены.

ТРАНСПОРТ
Посадка в транспорт осуществляется по команде руководителя после полной остановки транспорта. 

КУПАНИЕ
Купание разрешено только в специально отведенных местах, оборудованных соответствующим образом.

ПИТАНИЕ
Если питание за счет работодателя не предусмотрено, то еду можно взять с собой. Не рекомендуется брать с собой скоропортящиеся продукты. Воду для питья брать кипяченую. Перед едой мыть руки.

НОРМЫ ПЕРЕНОСКИ ТЯЖЕСТЕЙ
Максимальные нормы поднятия тяжести составляют:
Девушки:	Юноши:
14 лет – 4 кг	14 лет – 12 кг
15 лет – 5 кг	15 лет – 15 кг
16 лет – 7 кг	16 лет – 20 кг
17 лет – 8 кг	17 лет – 24 кг

В ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПОЛНЯТЬ ТОЛЬКО ТЕ РАБОЧИЕ ОПЕРАЦИИ, КОТОРЫЕ РАЗРЕШЕНЫ ЛИЦАМ ДО 18 ЛЕТ.
Запрещены работы:
· в особо вредных условиях;
· с повышенной опасностью травматизма;
· связанные с тяжестью и высокой интенсивностью;
· способные оказать отрицательное влияние на психическое и моральное состояние.

Во время работы вы можете встретиться с опасным растением «БОРЩЕВИК», которое наносит сильнейшие ожоги. Трогать листья запрещено! Листья и плоды борщевика богаты эфирными маслами. Прикосновение к растениям некоторых видов этого рода может вызывать раздражение и ожог кожи за счёт того, что все части растений содержат вещество, резко повышающие чувствительность организма к ультрафиолетовому излучению. Самые сильные ожоги борщевик вызывает, соприкасаясь с кожными покровами в ясные солнечные дни. Но чтобы получить ожог, достаточно и непродолжительного и несильного облучения солнцем участка кожи, испачканного соком растения. Как правило, на поражённых участках кожи возникает ожог второй степени (пузыри, заполненные жидкостью). Время проявления ожога от нескольких часов до нескольких суток. Особая опасность заключается в том, что прикосновение к растению первое время не дает никаких неприятных ощущений. Борщевик также является контактным и дыхательным аллергеном и имеет сильный запах, похожий на керосин, который ощущается уже на расстоянии около пяти метров от растения. Сок борщевика при попадании в глаза может привести к слепоте. 

Еще одна проблема – КЛЕЩ. Закрытая спецодежда является надежной защитой. Во время работы, по возможности необходимо применять специальные мази и кремы.
Если укус произошел:
· сообщить руководителю;
· обратиться в медицинское учреждение.

ЕСЛИ ВЫ ОБНАРУЖИЛИ УПАВШИЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ПРОВОД. В радиусе 8 метров от места падения образуется так называемая «зона растекания тока». Входить в зону нельзя! Убьет!

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
Каждый работник должен выполнять правила по пожарной безопасности, а в случае возникновения пожара принимать вес зависящие от него меры к спасению людей и тушению пожара:
· знать где находится запасной выход;
· обо всех замеченных нарушениях пожарной безопасности сообщать администрации;

Работнику запрещается:
· курение на рабочих местах!!!
· загромождать и закрывать проезды и проходы к пожарному инвентарю и оборудованию;
· бросать на пол и оставлять неубранными в рабочих помещениях бумагу, промасленные тряпки и т.д.;
· обвешивать электролампы бумагой и тканью, вешать на электровыключатели и электропровода одежду, крюки, приспособления и др., забивать металлические гвозди между электропроводами, подключать к электросети непредусмотренные нагрузки, заменять перегоревшие предохранители кусками проволоки, «жучками»;
· использовать для приготовления пищи и обогрева неисправные электроприборы, электроплитки с открытой спиралью, электрокипятильники, керосинки, керогаз;
· пользоваться открытым огнем в складских помещениях;
· чистить рабочую одежду бензином и легковоспламеняющимися жидкостями.

ДЕЙСТВИЯ ПРИ НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ
· Сообщить руководителю работ;
· Оказать первую медицинскую помощь;
· При необходимости отправить пострадавшего в медицинское учреждение;
· Место несчастного случая оставить таким, каким оно было на момент происшествия, до прихода комиссии по расследованию несчастных случаев, если это не угрожает здоровью и жизни окружающих;
· Написать объяснительную.

О каждом несчастном случае, произошедшем при выполнении трудовых обязанностей и с потерей трудоспособности более 1 дня, администрацией предприятия составляется акт специальной формы. Один экземпляр акта после расследования вручается пострадавшему.

